

# LCRM – Legal Resources Centre from Moldova

## Demontăm mituri despre noul proiect de lege cu privire la organizațiile necomerciale

mihaela cibotaru · Friday, May 29th, 2020

Centrul de Resurse Juridice din Moldova (CRJM) a elaborat un document ce [explică principalele particularități](#) ale noului proiect de lege cu privire la organizațiile necomerciale. Documentul demontează anumite „mituri” legate de acest proiect și explică prevederile reale ale acestuia.

Proiectul de lege nr. 109 îmbunătățește considerabil cadrul legal cu privire la organizațiile necomerciale și transpune cele mai bune [practici și standarde cu privire la libertatea de asociere](#) recomandate de către Comisia de la Veneția și OSCE/ODIHR. Proiectul simplifică înregistrarea organizațiilor necomerciale și înlătură structura rigidă de organizare internă impusă de legislația actuală. Acesta instituie interdicția absolută pentru organizațiile necomerciale de a susține candidații în alegeri și instituie limite clare privind relațiile dintre organizațiile necomerciale și partidele politice. De asemenea, proiectul de lege instituie legislația cadru privind finanțarea sau susținerea de către stat a organizațiilor necomerciale, un domeniu reglementat insuficient de către legislația actuală. Conform prevederilor proiectului de lege, vor fi limitate posibilitățile autorităților de a exercita presiuni asupra organizațiilor necomerciale și excluse limitările nejustificate pentru fondarea organizațiilor necomerciale de către anumite categorii de persoane. Proiectul nu impune reînregistrarea organizațiilor necomerciale.

Proiectul de lege nr. 109 a fost elaborat de un grup de lucru creat de Ministerul Justiției în 2016, din care au făcut parte și reprezentanți ai societății civile. El a fost supus repetat [consultărilor publice](#) de către Ministerul Justiției și a fost îmbunătățit în urma acestora, având și toate [avizele necesare](#), inclusiv avizul CNA și cele ale comisiilor de specialitate vizate. Proiectul a fost susținut de Comisia Juridică, Numiri și Imunități a Parlamentului în ședința din 28 mai 2020 pentru votare în lectura a doua.

Documentul în limba română este disponibil [AICI](#).

This entry was posted on Friday, May 29th, 2020 at 3:22 pm and is filed under [News](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.

